
Razgovori z našimi naročnlKl 
Masna steza. V. J. Odgovor, ki smo ga dali 

Vašemu sosedu, velja le, ako bi odgovarjale na
vedbe Vašega soseda resnici. Ako pa pravite, da 
ste sosedu le parkrat na prošnjo dovolili pot pre
ko Vašega dvorišča in ako so njegovi predniki 
v odmeno za to, da ste jih puščali preko dvori
šča, Vam dajali kaka darila ali pomagali oprav
ljati kaka manjša dela, tedaj sosed ni pripose
stvoval služnostne pravice hoje preko Vašega 
dvorišča in ne bo mogel doseči vknjižbe take 
pravice. Potrebno bi bilo 30 letno izvrševanje 
brez prošnje, brez sUe, javno ta v zavesti Izvr
ševanja pravice. 

Prošnja za sprejem h graničarjem. F. 2. St. V. 
To prošnjo je nasloviti na poveljnika graničnih 
čet v Skopi ju. Navedite v njej, da ste odslužili 
svoj kadrovski rok, da niste stari preko 30 let 
(ako ste redov ali kaplar), odnosno ne preko 35' 
let (ako Imate višjo šaržo), da ste zdravi In do
brega obnašanja, da se zavežete služiti pri mejni 
četi najmanj tri leta. Dokumente, ki vse to do
kazujejo, pa pošljite, ko jih bodo zahtevali. 

Višina davka od travnika in od njive. F. P. 
Pritožujete se, da morate plačevati od travnika 
večje davke, nego od njive. Vaša pritožba ni ute
meljena. Zemljarina se odmerja procentualno od 
višine katastrskega čistega donosa. Ta donos je 
stalno določen po bonitetnih razredih In znaša 
pri travnikih več nego pri njivah. V prvem boni
tetnem razredu znaša donos ene johe njive 16 
enot, travnika 23 enot; v drugem razredu njive 
13, travnika 17.50; v tretjem njive 10.05, trav
nika 14; v četrtem njive 7.75, travnika 9; v pe
tem njive 5.75, travnika 6.05; v šestem njive 
4.25, travnika 5.25; v sedmem njive 2, travnika 
3.80; v osmem njive 1, travnika 1.5. To enoto je 
treba množiti s 40, nakar dobite višino čistega 
donosa v dinarjih. Navedene enote veljajo za prvi 
cenilni dlstrikt V drugem cenilnem distriktu so 
Tiote manjše, razen tega veljajo za nekatere ob
čine posebne enote. O njih višini lahko poizveste 
pri pristojni katastrski upravi. Kako se izračuna 
višina zerrdjarine, smo pisali pred kratkim na 
tem mestu. 

Kaznovanje lastnika gozda radi posekanja lesa 
po kupcu. J. C. Prodali ste nekaj smrekovega 
lesa >počez«, pri čemer je kupec sam les posekal 
m odpeljal. Dovoljenja za izsekavanje niste imeli, 
marveč ste ga zaprosili šele naknadno. Okrajno 
načelstvo Vas je kaznovalo na plačilo 400 din in 
takse. — Res je po zakonu o gozdovih kaznjiv 
v denarju od 500 do 5000 din, kdor pustoši gozd, 
kakor tudi, kdor seka v gozdu, proglašenem za 
začasno ali stalno zaščitenega, brez dovolitve do 
golega. Ali gre v posameznem primeru za pu
stošenje, odnosno sekanje do golega, odloča iz
vedenec upravnega oblastva. Očividno je v Va
šem primeru šlo za nekaj takega, radi česar ste 
bili po zakonu kaznovani. Neznanje zakonov nam
reč ne upravičuje in upravna oblast kazni noče 
spregledati, ker se boji zlorab, odnosno bi se vsak 
skliceval na neznanje zakona ter s tem nekazno
vano kršil zakonita določila, odnosno prepreči! 
namen, ki ga zakon hoče doseči. 

Sin prodal od očeta izgovorjeni gozd. D. J. Ko 
ste izročili posestvo sinu, ste si pridržali neko 
gozdno parcelo ter travnik. Notar se je zmoti! 
ter parcelno številko napačno vpisal, odnosno za
menjal številki pridržanega gozda s parcelno šts
vilko gozda, ki je pripadel sinu. Sin je gozd pro
dal, in sicer tistega, ki ste sd ga Vi pridržali. 
Vam ponuja drugi gozd, ki je siabši, bolj odda
ljen in nima nikakega izvoza. — Ker je sin oči
vidno vedel za pomoto, zlasti ako ste v naravi 
pokazali, kateri gozd ste si pridržali, Vam jamči 
za vso škodo. Lahko zahtevate od njega, da Vam 
oskrbi hasnovanje pravega, odnosno pridržanega 

gozda. Ako kupec sinu ne bo hotel vrniti kuplje
nega gozda, odnosno zahteval nezmogljivo kup
nino, Vam mora sin plačati stroške dražjega prej 
voza (zaradi večje oddaljenosti) in plačati od
škodnino za prisilno pot, ki Vam pritiče iz gozda, 
Plačati Vam mora tudi odškodnino za travnik, ki 
je bil pripisan pridržanemu gozdu. 

Sosed Izpustil star studenec In presekal vodna 
žile. J. S. 37 let ste imeli na sosedovem posestvu 
studenec in vso vodo, sedaj pa Je sosed napravil 
drenažo, izpustil s tem stari studenec, hkrati pa 
presekal tudi vodne žile ter s tem odvzel vodo 
mlaki in studencu na Vasem posestvu, tako da 
ste sedaj brez vode. Ne dovoli, da bi Vi na nje
govem posestvu izkopali nov studenec. — Za na
pravo drenaže hi moral sosed imeti dovoljenj« 
upravne oblasti. Ako je napravil drenažo brea 
tega dovoljenja, se lahko pritožite na okrajno 
načelstvo. Pa tudi v primeru, da je imel dovo
ljenje in je sedaj usahnila voda v Vašem stu
dencu ter mlaki, lahko napravite vlogo na okraj« 
no načelstvo, da stvar uredi — Ako ste preko; 
30 let hodili po vodo k sosedovemu studencu jav
no, brez prošnje In brez sile, ste priposestvovali 
zadevno služnostno pravico in bi lahko soseda 
s tožbo prisilili, da Vam še nadalje nudi potreb
no vodo v dosedanjem obsegu. 

Pravilnik o zameni dolžniških listin z novimi 
obveznicami. J. Kevc. Dne 2. decembra 1938 rd 
izšla nikaka nova uredba, marveč je bil le v 
»Službenih novinah« objavljen navedeni pravilnik* 
Ta vsebuje nekaj novih važnih določb. Ako za
sebni upnik v treh mesecih, ko stopi navedeni 
pravilnik v veljavo, to je do 2. marca 1939, na 
sproži postopka za zameno dolžniških listin z no
vimi obveznicami, tedaj bodo posamezni letni ob
roki počeli teči šele s prihodnjim 1. novembrom 
po izvršeni zameni listin. Doslej je veljalo dolo
čilo, da mora plačati dolžnik zasebnemu upniku 
po zamenjavi stare dolžniške listine z novo vse 
dotedaj zapadle anuitete. — Če porok ali soli
darni dolžnik nove obveznice noče podpisati, je 
upnik upravičen takoj iztirjati vso terjatev, vse
kakor znižano po uredbi, od poroka ali solidar
nega dolžnika, ki obveznice ni podpisal, če Je 
umrl pa iz njegove zapuščine. O sperih zaradi 
znižbe dr'ga, stroškov in obresti odločajo okraj
na sodišča v nepravdnem postopku, ako ne pride 
do sporazuma med strankama samima ali pred 
občinskim oblastvom. 

Oče zapravlja, noče ničesar zapustiti sinu. F. 
K. Imate 78 let starega očeta ter 76 let staro 
mater. Do svoje poroke ste delali na domačem 
posestvu, po poroki pa še tudi hodite delat hkratu 
z ženo in svojimi otroci. Vaš oče trosi denar po 
gostilnah ter pravi, da Vam ne bo ničesar dal, 
odnosno zapustil, marveč vse prodal. Ste edini 
sin in niste doslej še ničesar dobili od staršev. — 
Oče lahko svobodno razpolaga s svojim premo
ženjem in bi sodišče nastopilo le v primeru, ako 
bi oče tako zapravljal ali pijančeval, da bi spra
vil s tem v nevarnost stiske sebe in ženo. Ako 
pa zapravljanje, odnosno pijančevanje ni doseglo 

mer, da bi povzročilo navedeno nevarnost, 
ne boste mogli zaenkrat ničesar ukreniti. Ako 
bi oče posestvo prodal, česar ne bi mogli pre
prečiti, boste pač podedovali kupnino. Pritiče 
Vam polovica zapuščine kot nujni dedni delež, 
ako pa oče ne bi napravil testamenta, pa cela 
zapuščina. 

Soseda branita staro cesto. A. B. Preko 35 let 
ste Vi, odnosno Vaši posestni predniki v primeru 
potrebe vozili preko posestva sosedov, ne da bi 
kdaj prosili za zadevno dovoljenje. Sedaj pa Sta 
začela soseda Vam cesto prepovedovati in za
htevata, da naj opravite kake dnine, kadar bi 
vozili preko njunega posestva. — Ako ste res 



preko 30 let brez prošnje ta brez sile Javno upo
rabljali pot preko sosedovih zemljišč, ste s tam 
priposestvovail zadevno služnosLno pravico in 
niste dolžni opraviti sedaj kake dnine, odnosno 
prositi za dovoljenj«. — Okornost, da k VaJH nisi 
ni druge poti, v tam prt au ne igra vloge. 

Odmera posestva, kupljenega na Javni dražbi. 
H. E. Na Javni dražbi Je bilo prodano neko zem
ljišče. Vi bi radi, da bi se to zemljišč« odmerilo 
po zemljemereu, a nasprotna stranka tega noč«. 
— Zal nam niste točno popisali dejanskega sta
nu, radi cesar na moremo dati zanesljivega od
govora. Ob priliki cenitve v izvršilnem postopa
nju je bilo zemljišč« popisano in bi ga moral do
tičnl uradnik ter cenilca obhoditi. Ako so mej« 
res sporne, lahko kupec ali sosed predlagata ugo
tovitev mej« v nespornem postopku, ako s« ne 
moreta sporazumeti na izvensodno določitev me
je. Poudarjamo, da mapna meja ne velja vedno 
m da se a 30 letnim Izključnim haart ivanjem 
brez prošnje, Javno ta brej& sile lahko pripoeestvu
Je zemljišč« ta na ta način meja spremeni 

Breapiačen sprejem v kmetijsko šolo pri Sv. 
Jurju. L. J. Navedena šola tudi sinov revnih 
kmečkih staršev ne sprejema več brezplačno, 
marveč znaša najmanjša <v krbovalnina mesečno 
100 dm. Štipendij« podeljuje banska uprava, pa 
tudi okrajni kmetijski odbori. Poskusite s proš
njo, ko bo objavljen razpis o sprejemu novih 
gojencev. 

Sprejem v zrakoplovno podčastniško šolo v No
vem Sadu. B. M V to šolo s« sprejemajo gojenci 
na podlagi razpisa, ki se navadno objavlja me
seca julija, pouk pa začne 10. septembra. V lan
skem razpisu se Je zahtevalo od gojencev, da so 
dovršili štiri razrede ljudske šole z najmanj do
brim uspehom, starost najmanj 18 ter največ 
20 let, dobro vladanj«, dovoljenje staršev ali va
ruha za vstop v šolo, potrdilo, da prosilec nI v 
sodni preiskavi, niti ni bil sodnijsko kaznovan, 
ter izjavo gojenca, in staršev, odnosno varuha, 
da bo po dovršeni sob služil najmanj dvainpoJ
krat toliko časa pri vojakih, kolikor j« trajalo 
učenje. Po možnosti s« J« zahtevalo tudi tzuče
nje obrti (meharibarake, električarske, mizarske 
ali ključavničarske). Prošnjo J« treba vložiti na 
poveljnika naveden« Šole v Novem Sadu. 

Pogojna obsodba — Izbris kazni. Z. J. Ako je 
minula doba, za katero Vam Je bila odložena iz
vršitev kazni, brez prikora, tedaj se smatra, ka
kor da niti niste bul obsojeni na kazen. Radi tega 
Vam ni treba zaprositi za izbris kazni in lahko 
pred vsako oblastjo izjavite, da ste nekaznovani. 

Plačilo davka od odkupljene njive. P. J. Od 
nekega zadolženega posestva ste odkupili njivo. 
Pogodbo ste napravili prt notarju, sodišče In 
davčna uprava sta Jo »potrdili«, niste pa še do 
danes dobtM nlkakega naloga za plačilo davkov. 
Bojite se, da ne bi kakega takega naloga dobili 
pozneje enkrat ter da bi morali plačati tudi za
ostale davke, ki jah je ostal prodajalec dolžan od 
prodan« njiv« ta ostalega posestva. — Država 
trna po zakonu prednostno zastavno pravico za 
davščine na nepremičninah, v kolikor so v za
ostanku za zadnja trt leta. Ako se je lastnina 
na prodani njivi ž* prepisala na Vaše ime m so 
minula odtlej *«< trt leta, Vam ne bo treba pla
čati starejših davščin. Najbrž so na davčni upravi 
prezrti, ali pa se mso od katastrske uprave ob
veščeni, da st« lastnik navedene njive sedaj Vi. 
Dobro bi bUo, da s« sami pobrigate pri davčni 
opravi, da se stvar uredi Ako je lastnina vpisa
na na Vaše ime, se ne more njive obremeniti z 
zastavno pravico za kak dolg, ki ga je napravil 
prejšnji prodajalec. 

Izguba pašne pravice. S. F. Na predlog več In
teresentov Je agrarna komisija razdelila bivše 
občinsko zemljišč« tako, da je dobil vsak parcelo 
gozda v last, razen tega pa pravico do pašnika, 
ki Je ostal skupna last Nekdo je od dveh Intere
sentov odkupil njuni parceli gozda ter pašni pra
vici na skupnem pašniku ter je oblast to potr
dila. Ko pa Je kupu »e od tretjega interesenta 
paroelo gozda m pašno pravico, pa Je dobil ob
vestilo, da se prodaja gozdne parcele odobri, da 
pa mu pašna pravica na skupnem pašniku ne 
pritiče. — Na vprašanje, zakaj kupcu ne pri
tiče prodajalčeva pravica paše na skupnem paš
niku, Vam žal ne moremo zanesljivo odgovoriti. 
Najbrž je ta pašna pravica navezana na lastnino 
določenega zemljišča, odnosno ostalega prodajal
čevega posestva. Sami omenjate, da si Je pro
dajalec, ko Je prodal vse svoje posestvo, pridržal 
pravico do njemu pripadle občinske parcele m nič 
ne omenjat« o tem, da bi si bfl pridržal tudi 
pašno pravico. 

Invalid potrebuje sobna protezo. K. G. Ako ste 
sobe zgubili radi kak« poškodbe ali bolezni, pri
dobljene v vojni službi, ter ste najmanj 20% » 
voJM, imate pravico do zobne protez«. Ako Vam 

doslej t« pravic« niso priznati, vkrfite prošnjo te 
meljem nove uredba o vojnih invalidih na invalid 
sko sodišče prt okrožnem sodišču v Celju. 

Dvig denarja b hranilnic«. Isti Prosta st« 
hranimici, da bi Vam Izplačali vloženi denar, pc 
ste lzvedeU, da Vam letos n« bodo ničesar izpla 
čall — Ako je hranilnici dovoljena zaščita, Varr 
je dolžna Izplačati le to, kar določa Izplačilni na
črt in pod tam navedenimi pogoji. Naj Vam pla
čilni načrt pokažejo. Ako pa hranilnici zaščita 
ni bila dovoljena, bi pa morala po eventualni pred
hodni odpovedi izplačati Vase vlogo. 

Kamnolom preblizu stanovanjske hiše. M. J. 
Vaši predniki so pred 31 leti prodali del posestva 
cestnemu odboru v sviho naprav« kamnoloma. 
Zadevne pogodbe nimate ta n« vest«, kako daleč 
sega Vas svet in kako daleč cestnemu odboru 
prodano zemljišče. Radi razstreljevairja se Vam 
dela škoda, ker pada kamenje na Vas« posestvo 
ter se trese Vaša stanovanjska hiša. — Kamno
lom mora biti dovoljen od obrtne oblasti Pri 
slednji boste našli zadevno odločbo ter iz nje raz
videU, v kakem obsegu s« trne zemljišč« izkori
ščati Ako ga cestni odbor Izkorišča preko do
voljenega obsega, se lahko pritožite pri obrtni 
oblasti. Pa tudi v primeru, da bi ga izkoriščal le 
v dovoljenem obsegu, pa ste sedaj ugotovili da se 
Vam dela škoda, lahko napravite vlogo na obrt
no oblast ter zaprosite za pomoč. — Ako so Vaši 
predniki odprodaji del zemljišča, se Je gotovo na
pravila zadevna kupoprodajna pogodba, ki se v 
izvirniku ali vsaj prepisu nahaja v zbirki listin 
zemljiške knjige, kjer Jo lahko dobite v vpogled. 
Ako je meja sporna, Jo daste lahko izvensodno 
ah pa sodno določiti v nespornem postopku. — 
Kdo je dolžan zagraditi prepad ob kamnolomu, 
Vam ne moremo točno povedati, ker ne vemo, 
kdo Je lastnik aH hasnovalec dotičnega sveta ob 
prepadu. Vsekakor morate na svojo živino In 
otroke tudi sami paziti. — Kaka posebna oddalje
nost v metrih kamnotoma od stanovanjskih hiš 
v zakonu ni določena. 

Vvo% motornega kolesa Is Nemčije. J. M Za
posleni ste v Nemčiji in ker ne morete dovolj 
denarja pošiljati domov, bi si kupili motorno kolo 
in bd ga radi pripeljali s seboj. — Plačati boste 
morali uvoano carino. AJjo si boste oskrbeli uve
renje pristojne nemške trgovske zbornice o po

:ekhi motornega kolesa ter predložni od proda
alca Izstavljen račun, bost« plačali kot carino hi 
i$% vrednost; motornega kolesa; na drugih pts> 

ojbmah pa okotl t% carin«. Navadno prevzame 
arinska oblast v računa navedeno kupnino kal 
rednost; le ako je v računu navedena triantn« 
Hirtrktoo prenizka, da carinska oblast sama pr» 
'•»niti uvoženi predmet. Ako ne boste imeli neai 
reerja ter računa, boste morali plačati *C% vred> 
nosu kolesa kot carino. 

Pokojnina žene pogrešanega vojaka. N. M. Val 
mož, Id je odšel v vojno že leta 1914, se od os* 
tobra navedenega leta ni več oglasa. Dobival 
ste »pokojnino« kot njegova žena do leta 193*. 
odnosno 1929, ko Vam je htia ukinjena. — Mi 
vprašanje, aH Je res potrebno, da izposlujet« od
ločbo pristojnega sodišča, s katero bo Vas moj 
proglašen za mrtvega, odnosno pogrešanega, Vam 
odgovorimo, da Je to res predpisano. Pred Izdaja 
odločbe mora res preteči eno leto, ker mora so
dišče objaviti zadevni oklic, ki mora biti leto dni 
nabit na sodni deski In mora rok, v katerem kna 
pogrešani možnost se oglasiti trajati leto dal Za 
objavo oklica v »Službenem listu« Je treba pla
čati najmanj 120 din, za objavo odločbe o pro
glasitvi mrtvim pa nekaj manj, ako se združlja 
objave glede več pogresanoev. Plačila drugih taka 
ste lahko oproščeni ako imate ubožno spričevalo. 
— Vašega drugega vprašanja žal nismo razu
melt Svojemu sinu lahko prepustite svojo polo
vico posestva kadar koli z navadno Izročilno aa 
darilno pogodbo. Moževo polovico si lahko dejan
sko hasnuje, odnosno na njej gospodari, v last pa 
jo bo mogel dobiti šele potem, ko bo lastnik — 
pogrešani oče — proglašen mrtvim in se bo vrte
la zapuščinska razprava; po zakonu pritiče če
trtina zapuščin« zakonski ženi tri četrtin« pa 
zakonskim otrokom. 

JW odstotni Invalid. B. J. Kot vojak ste obolel 
na pljučih ter ste bul spoznani kot 20 odstotni In
valid, leta 1929 pa reduciran. Na zadevno vpra
šanje Vam odgovarjamo, da Vam po novi uredbi 
o vojnih invalidih pritiče invalidnina, čim ste za 
20% pridobitno nesposobni radi v vojni zadob
ljene bolezni Napravite prijavo pri invalidske« 
sodišču, ki posluje pri pristojnem okrožnem so
dišča, 



Našim malčkom 


